Philipp - Melanchthon - Gymnasium Bautzen Mathematik K1. 9
Merkgettel zunr Kreis, Zylinder, Kegel, Kugel
4. Klassenowbeit was muass ichy kénunen?
LOSUNGEN
TEIL A
1 A 3 E 4 D 5 A=32:x2-4m-x2
TEIL B
1 a. A=Aq- A
= (62cm)2 - (31cm)2 - 3,14
= 826,46 cm?
b.A=1/2'AKR+AK
=0,5-(332-3,14-182-.3,14) + 7,52 3,14
= 1201,05 + 176,625
= 1377,675 mm?
=~ 13,78 cm?
2 a) Vorderrad u = 298,45 cm, Hinterrad u = 486,95 cm
b) Wenn das Vorderrad 60 Umdrehungen macht, macht das Hinterrad 36,77 Umdrehungen.
3 A Quadrat = 56,25 cm? ’ A preieck = 43,30 szr A kreis = 71,48 cm?
a4
r h vV Ag An Ao
a) 25 cm 34dm | 667,58 dm’ 19,63 dm’ 534,07 dm’ 573,34 dm’
b)| 5,3 mm |2,83mm| 250 mm’ 88 mm’ 94,24 mm* 270,74 mm®
¢)| 317m | 285m | 89,97 m’ 31,65 m’ 56,7 m’ 120 m?
d)| 11,63 cm [ 16 cm 6,8 dm® 424 92 cm’® | 1169,18 cm’ | 2019,02 cm’

5 Volumen: V=V,+V, ~135,187 cm’ + 31,907 cm® = 167,094 cm®

Oberfldche: (von links nach rechts) Kreis: ~ 15,9 cm?
Mantel: =~ 120,17 cm’
Ring: ~ 11 cm’
Mantel : = 51,05 cm®

Kreis : ® 4,9 cm’ Summe: ca. 203 cm’

6 V = 39,47 cm3;r =~ 0,012 cm also ist der Draht ca. 0,024 cm ,,dick®

7
r Kugel h Zylinder Mantelflache

r=55cm h=71cm M = 245,4 cm?2

8 V = 383,18 cm?® ==>r; # 1,5 cm Wandstéarke demzufolge ca. 2,5 mm




